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Poziv! 
Kolegi krilatega kolesa, bratje Slovenci! 

Bliža se čas dopustov in mnogi izmed Vas 
ae podaste na potovanje; izvolite si, kolegi slo-
venski, tudi našo zlato slovansko Prago ciljem 
svojih potov. 

Češki Vaši kolegi osnovali smo si tn društvo 
ne le v obrano svojih eksistenčnih, ampak tadi 
svojih narodnih pravic. Društvo naše šteje po 
kratki dobi svojega dosedanjega obstanka že 
2000 članov, izdaja svoj samostojen list ter ima 
12 podružnic po Češkem in Moravskem. Sedež 
društva je v naši majki Pragi, Jungmanova tr. č. 2. 

Pridite, kolegi, tekom dopusta med nas, da 
oiivé med nami prijateljske in bratske vezi, 
sprejmemo Vas s pravo slovansko gostoljubnostjo 
in radi Vam pojdemo v vsakem oziru na roke, 
da spoznata krasote naše slovanske Prage. Na-
znanite nam poprej svoj prihod in prepričajte 
aa, kako boste z odprtimi rokami sprejeti od 
svojih čeških bratov krilatega kolesa. 

Nazdar! Na svidenje v Pragi! 
V Pragi, dne 19. malega srpana 1904. 

Društvo čeških že lezničnih uradnikov 
v Pragi. 

Klong-Ji-Sib-Soung, 25. maja 1904. 
Glas is Slama. 
Vsak narod in kraj ima nekako karakte-

ristike in tako tudi siamski; od dne do dne 
spoznavam bolj njega značaje, njega dejanja in 
nehanje in kako bi tudi ne, saj bivam med njim, 
zunaj v naravi, proč od vsake oivilizacije, s 
kojo ma važejo edino le poročila, katera sprejeti 
kfekor oddati na približno tri dni oddaljeno pošto 
v KlongRangsitu mi je mogoče le tekom vsakih 
Štirinajst dni. 

Čestokrat se čuje, da je družinsko življenje 
pri Siamcih na boljSi stopnji kakor pri drugih 
narodih jugoiztočne Azije ter bližnjih otokov, 
kakor Borneo, Celebes,. Sumatra itd. S takimi 
poročili stojim jaz vendar nekoliko v nasprotju, 
kajti na podlagi lastnih opazovanj moram reči, 
da je družinskemu življenju v Siamu pred vsem 
potrebno primerna reformacije, ravno tako kakor 
pri marsikaterem drugem tukajšnjem narodu. 
Seveda se ne dogaja med njim otrokomor ali 
enaka nečloveška početja, vendar je tukaj drugo 
.barbarsko" dejstvo doma, ako smem ta izraz 
rabiti. Hišni oče ima popolno oblast nad vsemi 
udi svoje družine in zato se mnogokrat dogodi, 
da proda ta tega ah onega, često celo sebe in 
svoje v sužnost bodisi začasno ali za zmiraj; 
to se zgodi navadno tedaj, ako je ta zabredel v 
dolgove, iz katerih se ni mogel več rešiti. Znan 
mi je celo slučaj, da je neki Siamc, Kot-Bida po 
imenu, prodal svoje potomce v sužnost sosedu, 
kateremu je bil dolžan. Seveda je velika sramota 
itneti sužnje sorodnikom. 

Interesantni so različni načini prazne-
verstva; isto se pojavlja v podobi različnih ce-
remonij, navadno v svrho odvračanja hudega 
duha, v 'čemer kažejo Siamke posebno nadar-
jenost. Tako kurijo n. pr. pri porodu zraven do-
tične žene tékom večih tednov neprenehoma — 
seveda vkljub tropični vročini. In jaz mislim, 

da ta na tak način še vzvišena vročina bolni 
ženi nikakor ni v olajšavo bolečin — in dogodi 
se često, da zgori mati otrok in uta, v ko ji 
ležita. — Ako je nadalja v družbi kdo umrl, 
tedaj skušajo Siamci na vsakovrstne načine 
premotiti hude duhe, in če pa treba odnesti 
mrliča iz ute, tedaj se ne sme to zgoditi nikdar 
skozi navadni vhod, ampak skozi neko v steno 
vdrto luknjo, zato da duša umrlega vhod pozabi 
in torej poznejše čase ne straSi in nadleguje 5e 
živih sorodnikov. Ta dva načina praznovarstva 
sem opazoval z lastnimi očmi in sicer prvega v 
vasi „Suri-Sak" ob Klong Sib-Paetu, a drugega 
šele pred nekoliko dnevi v okrožju moja zadnja 
pozicije ob istem Klongu. » 

Pri boleznih, koje provzroča vedno naki 
dotičniku neprijazen duh, pomagajo čarobnija 
več kakor bodi 8i to ali ono zdravilo, in le 
„bonce" (budistiSki duhoven) jo zamore odstra-
niti na neki skrivnosten način; zadnji zamore 
tudi s pomočjo nadzemskih moči odkriti vsako 
tatvino, on ima nadalje čarobna mazila proti 
smrtonosnim ranam, streii itd. -O takih bedarijah 
bi se dal pisati celo valih almanah. Da še ve-
rujejo Siamci na srečne in nesrečna dneve, skoro 
da ni treba omenjati, manj znano je vendar to, 
da ne sme biti v njih stanovanju nobena reč v 
paru, recimo luknje, vhodi, stopnice, prostori za 
bivališča itd., vsakokrat sme veljati le število 
ena, tri itd. Tako bi imel tukaj stavbeni mojster 
izvrševati razun tehnične Se tudi drugo težko 
nalogo, kajti razun ravno omenjenih zahtev je 
Se treba marsikatera druga kabalistična pravila 
jemati v poStev. Toda Siamec na deželi ne po-
trebuje evropskega stavbenega mojstra, v malo 
dnevih si je že naredil iz bambusovih stebel na 
kakem vzvišenem teritoriju na v to svrho skupaj 
nanoSeni zemlji (radi povodnji do 1 m visoko) 
ali celo na preprostih stebrih okvir, kojega ja 
pokril s palminim listjem: za steno pa je pri 
tem porabil navadno vsakovrstno Sirokolistnato 
tropično travo. Čudil sem sa pred par tedni, 
ko je ob Klong-Sib-Paetu tekom patih dni stala 
taka siamska koča. Ko sem Sel prvokrat mimo 
dotičnega prostora, vidal sem ležati na obrežju 
le nekoliko bambusovih stebel, kojih posestnik 
ja ravno zažigal poldrugi meter visoko travo; 
ko sem za pet dni priSel zopet tamkaj mimo, 
stala ja že originalna koča, kakor iz zemlja 
zrastla. 

Posebno svečanost obhajajo Siamci ob času 
„obrezovanja las" pri otrokih. Do petega leta 
ne nosijo deca nobenih las, potem jim pusta 
starSi spredaj na temenu rasti kito, (ostali del 
glava je Se tudi sedaj obrit), ki je često z la-
seno iglo dično zataknjena ter tuintam s cvet-
licami ali čim drugim okinčana; razun tega Se 
nosijo otroci tudi na nogah in sicer nad glež-
njem, ubbžnejSi kosten, premožnejši srebrn, pri-
bližno 1 cm debel okov — in ves ta kinč se 
vjema kaj lepo z zagorelimi polnimi telesci deca 
tega naroda. Povprek pa moram reči, da sem 
videl tekom potovanja le pri malo narodih tako 
ljubko deco kakor sem jo naSel ravno tukaj, ča 
tudi odrastlim, posebno ženskam ne morem na 
noben način pripisovati te prednosti, kljub temu 
četudi jih potovalec Mouhot imenuje krasotice! 
Ko ima siamski otrok nastopiti mladeniSko ali 

dekliSko dobo (navadno v osmem ali devetem 
letu), tedaj se mu odreže ta kita, pri čemer se 
pojavljajo različne ceremonije; »bonci" pojo 
vsakovrstne božanske napeve in omivajo sedaj 
že okinčanemu mladeniču ali deklici glavo 8 
posvečeno vodo; sorodniki mu podajajo vsako-
vrstna darila itd., sedaj se kadi, grize „betel" 
in tabak, uživajo velike porcije riža ali „kuri-ja", 
to je neke meSanice iz vsakovrstnega mesa, 
riža in drugih za Evropejca skoro nevžitnih 
pridatkov. 

Zadnje tedne 8e je v naravi pričelo živahno 
gibanje, deževje se množi od dna do dne in voda 
naraSča v rekah in potokih, marsikatere nižje 
pokrajine so že do pol metra pod vodo. Ni ga 
skoro dneva, da nebi imel prebresti po več 
kilometrov na Široko že pod vodo ležečih planjav, 
katere Se značijo le iz vode moleče trave. Ta-
kemu korakanju seveda ne morem pripisovati 
nobene ugodnosti; voda, nasičena z vsakovrst-
nimi rastlinskimi in drugimi snovmi, povzroča 
po telesu nekak srab; nadalje pa se nahajajo 
pov&d brezštevilna pijavke, ki nas nadlegujejo 
neprenehoma. Vsak trenotek jih je treba trgati 
od telesa in dogodilo sa mi je že večkrat, da 
sem si prinesel pod obleko po dva taka ne-
prijetna gosta domov, navadoč, da sta srkala 
mojo kri. 

Ker pa mnogokrat radi povodnji ni mo-
goča spoznati naprej, kje je potok ali globlja 
jama, zato sa na izletih seveda ta ali oni če-
stokrat protivoljno pogrezne. Težja pa ja kora-
kati po takih pod vodo ležečih krajih, kjar ao 
hodili pred kratkim sloni, kajti njih stopinja ao 
navadno globoke (jaz sem maril slonove stopinja, 
ki 80 bile do 46 cm globoka in 50 om v premeru 
na precej suhi zemlji). To ja vzrok, da v takih 
slučajih izpodleti skoro vsaka druga stopinja in 
dotičnik pade kakor je dolg in Širok. Še neugod-
nejši kakor to pa je korakanje po krajih, ki 80 
bili za časa suSe močvirnati. Tukaj ja navadno 
povrSja preprežano z vsakovrstnimi travnimi 
koreninami in drugimi tvarinami dotična narava. 
To ja tako rekoč neugoden most, ki vodi od 
ene strani na drugo in tuintam smo priSli ži-
vahno gibaje se po njem srečno na na8protno 
stran, toda večkrat smo imeli s takimi narav-
nimi naredbami le spako, kajti tupatam se pre-
trgajo apone in dotičnik sa udara globoko v pai, 
iz katera mu morajo navadno pomagati tovariSi 
to se je zgodilo mojim ljudem, kakor meni sa 
memu. Še pred dvema tednoma sem padel do-
prs v tako mešanico in lezel sem Sa vedno 
globlje, tako da aem bil kmalu do glava v njej. 
Sam si nisem mogel pomagati, le s pomočjo 
mojih ljudi bilo mi je mogoče se raSiti iz tega 
neprijetnega položaja in 8icer na ta način, da 
so mi dali bambusovo palica, za katero sem se 
močno prijel, da so me potegnili h kraju. Nepo-
pisljiv ja čut, ki prevzame v takem položaju 
človeka in grozen smrad, ki izvira v globočini 
vpliva nekako omotno na dotičnika. 

Toda za prijatelja narave so vse take in 
enake neugodnosti ničevne in malenkostne, ako 
zna, da najde na drugi strani zopet dično vo-
deno površje, iz katerega moli mnogobrojna trava, 
med kojo razprostirajo valik9 „regija" podobne 
cvetlice svojo srčasto, do pol metra in Se bolj 



Široko listje, nad katerim kraljuje ponosno rdeč, 
do 10 cm visok cvet. Na listju teh krasotic 
tropične narave sem čestokrat naSel vodene 
kapljice, ki so se živemu srebru podobno po-
mikale pri vsakem tudi najmanjšem nagibu do-
tičnega lista semintja bliSčeč se v solčnib žarkih, 
kateri so jih prav gotovo kmalu neusmiljeno 
posrkali. 

Povsod je mnogo rib in rakov; to je tudi 
vzrok, da ribarijo Siamci skoro noč in dan, toda 
tukaj si ne smemo predstavljati ribarjenje po 
naSem načinu, isto je veliko preprostejše. Siamc 
hodi z velikim (približno 80 cm dolgim) nožem, 
ki je obenem njegova sekira in orožje, ter seka 
po vodi in travi semtertja ; ko zadene kako ribo, 
kar se mnogokrat zgodi, vzame jo z nekako do-
brovoljo in jo natakne na močno travo, katero 
je ravno naSel. Tako si nabere velik venec rib, 
s katerim koraka končno proti domu prepevaje 
siamske melodije v njih monotonih, za evropsko 
uho neugodnih potezah. 

Naj mi bo dovoljeno Se omeniti tudi prav 
zanimivo prikazen tukajšnjega naravnega živ-
ljenja, kojo sem opazoval 4. maja vračaje se 
domov. Ne daleč od tedanjega mojega bivališča 
sem naletel na trumo rib (žal da jih nisem po 
imenu poznal), ki so se po suhem premikale 
naprej. Moji „kuli" to videč, hoteli so se jih 
seveda mahoma polastiti, toda na moje povelje 
so jih pustili, če tudi morda z nekako nevoljo. 
Čudil sem se vztrajnosti kakor tudi velikemu 
instinktu, ki jih je vodil drugo za drugo med 
precej visoko travo naravnost proti vodi, ki je 
bila v daljavi kakih 20 metrov, toda ta daljava 
jim je bila najbrž le malenkostna in v 5 ali 6 
minutah so dosegle zaželjen element. Na celi 
poti so počivale le Štirikrat kratek trenotek. 

Inžener Ferdo Lupša. 

Celjske in štajarske novice. 

— Deželnozborske volitve v splošnem 
volilnem razredu so razpisane na dan 20. sep-
tembra. 

— Konfiskacija. Petkovo Številko našega 
lista je zaplenilo celjsko državno pravdništvo 
vsled notic „Stinkmühlarski smrad v Lučah" in 
„Stinkmühlarski smrad v Šoštanju" in sicer zato, 
ker se je z vsebino teh dveh notic baje zakrivil 
prestopek po § 302. kaz. zak. 

— Okrajna učiteljska konferenca za celjski 
in smarski okraj se je vršila v sredo, dne 13. 
t. m. v okoliški Soli v Celju. Predsedoval je c. kr. 
okr. šol. nadzornik J. Supanek, ki je imenoval 
svojim namestnikom nadučitelja g. Šaha, zapis-
nikarjema si je pa konferenca izvolila učitelja 
g. Hrnka in učiteljico gdč. Mrevlje. Najsijajnejša 
točka dnevnega reda je bilo podavanje tovariša 
Schmoranzerja o risanju po novi metodi. Na po-
ljuden, vsakemu neveščaku razumljiv način je 
razložil načela, po katerih se ima ves dosedanji 
risarski pouk preustrojiti. Na risbah svojih 
učencev je pa razkazoval, kakšne uspehe je 
dosegel po novi metodi. Nazadnje samozavestno 
prikoraka v zborovalno sobo osem dečkov celjske 
okoliške šole, Schmoranzerjevih učencev v tretjem 
Šolskem letu, ki so na Stiri Šolske table z bar-
vastimi kredami risali razne predmete iz narave, 
kakor: sadje, cvetke itd. Mi smo pa gledali in 
— strmeli. Bil je izreden dobiček, ki se ne do-
živi kmalu na naših konferencah. — C. kr. okr. 
Šolski nadzornik je v svojem letnem poročilu 
priznal, da je bil tudi to leto zadovoljen z našim 
delovanjem in z našimi uspehi v šoli. Svoje po-
drobne migljaje glede na vzgojo in pouk je to 
omejil; zato je pa podal obširno sliko velikega 
mednarodnega higijeničnega kongresa, ki se je 
letos vršil v Norimbergu in katerega se je ude-
ležil tudi on kot odposlanec. Nekatere prenapete 
tirjatve tega kongresa je na fin način ironiziral. 
Primerjaje to, kar je videl na tem kongresu, z 
našimi štajarskimi higijeničnimi napravami, je 
priSel do zaključka, da smo pri nas na vrhuncu 
časa. Nadučitelj Hötzl je govoril o varstvu živali. 
Ker se je o tem vpraSanju že mnogo razprav-
ljalo, zato nam ni mogel povedati nič posebnega 
in novega. VpraSanje o izberi primernih narodnih 
pesmi za ljudsko Solo je moralo izostati, ker je 

zmanjkalo časa ; zato sta se pa izvolila tovariSa 

Černej in Vrečer, da sestavita to zbirko ter jo 
predložita konferenci prihodnje leto. 

— Člani slovenske drame v Žalcu. V če-
trtek, dne 14. t. m. so posetili naS trg slovenski 
igralci in operni pevec g. Betetto iz ljubljanskega 
deželnega gledišča ter igrali tri enodejanke ter 
peli nekaj solospevov. Vse igre so se izvajale 
vseskozi dovrSeno. Solospevi g. opernega pevca 
pa so bili naravnost presenetljivi. Kljub nizki 
dvorani — slabi akustiki — prišel je njegov ba-
riton tako v nižini, kakor tudi v višini do po-
polne veljave. Želeti je pač, da bi ti umetniki 
tudi v drugih slovenskih trgih in mestih prire-
dili take enake predstave in koncerte, ki so za-
res pravi duševni vžitek. — Kakor se nam po-
roča iz Vranskega, je tudi tamkaj predstava 
uspela kar najizbornejše. — Obenem naznanjamo, 
da prirede isti gg. igralci gledališko predstavo 
v Gornjemgradu v soboto dne 23. t. m. in 
v Š o š t a n j u v nedeljo dne 24. t. m. Gornje-
gradčanom in Šoštanjčanom že v naprej časti-
tamo na lepem vžitku, igralski družbi pa na 
najboljšem uspehu v vsakem oziru. 

— Južnoštajarsko hmeljarsko društvo 
priredi v nedeljo, dne 31. t. m. po svetem opra-
vilu na Zgornji Ponikvi zborovanje, pri katerem 
se bode hmeljarjem razložilo, kako se hmelj 
pravilno obira, spravlja in suši. Pri ugodnem 
vremenu vršilo se bode zborovanje pod vaško 
lipo, pri neugodnem pa v šoli. 

— „Nemško toplioo* imenuje nek po de-
narju hrepeneč nemčurček dobrnski štajarsko 
deželno kopališče na Dobrni. Hm ! Bi bilo, ko bi 
bila „prelepa štajarska dežela" nemška. Pa glej 
trdovratne Slovence, nočejo se umakniti ali 
umreti, da bi napravili prostor Nemcem. Fant, le 
počasi ! Naglica je za tvoje slabe možgane škod-
ljiva! Kadar bodeš s svojimi neslanimi dovtipi 
pregnal vse Slovence iz Štajarskega, takrat lahko 
govoriš o „nemški toplici", prej pa ne! 

— Pogovor. Liza: Kam pa tako hitiš, Jera! 
— Jera : Po dohtarja. — Liza : Kaj pa se je zgo-
dilo? — Jera: Včeraj mi je moke zmanjkalo, pa 
sem poslala poba ponjo v M. Naredila sem nekaj 
štrukljev — pa glej! Komaj smo pojedli, že je 
začelo otroke in naju grizti, da smo se kar zvi-
jali ; in še danes smo vsi za nič. Kaj praviS Liza, 
od kod ta bolezen? — Liza: Kje pa si kupila 
moko? — Jera: V M. ne vem ali pri Sch. ali 
pri Ž — Liza: Za božjo voljo, to je „stink-
mühlarska" moka. Še prasci bi ti poginili; če 
bi jim pomeSala v jed. — Jera : O ti grdoba ti, 
nikoli več ne kupim tega „gifta". 

— Pogovor. Janez;: Kaj se pa držiš tako 
za nos? — Miha: Že cel teden sem nahoden, 
pa pravi stara. Pojdi v trg, pa kupi amonjaka 
in ga povohaj ; boš videl da bo boljše. Jaz ubo 
gam staro, grem in vprašam, če mi dajo za en 
groš amonjaka. Pa kaj mi da? „Štajerca"! Komaj 
ga je privlekla iz skrivališča, že me je tako 
zbodlo v nos, da sem mislil : po meni bo. Komaj 
sem ušel in še sedaj mi kar gori v nosu. — 
Janez: Torej „Štajerc" še za nahod ni dober.— 
Miha! Kaj nahod? Če bi žnjim živini nastlal, 
mi še ta pogine. 

— Nazarje. Dne 14. julija 1.1. se je v Na-
zarjih blagoslovil novi most. Ljudstvo sme biti 
hvaležno prevzv. knezoškofu Jegliču za tak ve-
likodušen dar. Most je močen, da bo mogel klju-
bovati še tako hudi povodnji. Hvalo smo dolžni 
tudi gospodu oskrbniku —• po čegar prizadevanju 
se je most zgradil. Bog plačaj obema. 

— V Nazarjih se je ustanovilo k. s. izobra-
ževalno društvo. Namen društvu je pred vsem 
gojiti krščansko in slovensko idejo s pomočjo 
res slovenskih in krščanskih časopisov in knjig. 
Ko dobi društvo trdno podlago, bomo priredili 
včasih tudi kakšno zabavo. Semtertja bomo imeli 
tudi poučna predavanja. 

— Vabilo na slavnost, katero priredi 
„Slov. pevsko druStvo .Vranska Vila" povodom 
izleta „Prvega slov. pevskega druStva ,Lira'a iz 
Kamnika dne 24. julija t. 1. na vrtu gostilne 
„Slovan" na Vranskem. Spored: a) Ob pol 12. 
uri sprejem „Lire" in odhod po trgu; b) ob 
pol 1 uri obed ; o) ob 4. uri konoert prirejen od 
„Lire", „Vile" in celjske narodne godbe. Pesmi: 
1. P. H. Sattner: „Za dom med bojni grom", 
moški zbor, pojeta „Lira" in „Vila" skupno. 
2. H. Volarič : .Novinoi", moški zbor, poje „Lira", 

3. A. Sohor: „Nočna rosa", moški zbor, poje 
„Vila". 4. A. Hajdrih: „Jadransko morje", moSki 
zbor, pojeta „Lira" in „Vila" skupno. 5. F. S. 
Vilhar: „Na vrelu Bosne", moški zbor z bas 
samospevom, poje „Lira". 6. J. Čerin: „Domu", 
moški zbor s čveterospevom poje „Vila". 7. P. 
Križkovski : „Utopljenka", moški zbor, poje 
„Lira". 8. A. Leban: „Molitev", moški zbor, poje 
„Vila". 9. F. S. Vilhar: „Slovenec in Hrvat", 
moški zbor, pojeta „Lira" in „Vila" skupno. 
Vstopnina za osebo 50 vin. K obilni udeležbi 
vabi najvljudneje odbor. 

— Od Save. V Rajhenburgu se dani. Ta-
moSnje gasilno društvo krenilo je na pot na-
predka. Na dan sv. Petra zapovedoval mu je 
novi vrli stotnik, župan Anton Kunej, prvič v 
slovenskem jeziku. Vsak r - . " " ' ^ i s l e č i človek 
je bil vesel prenovljene p o ^ Ä f r k n e ^ d u 
stotniku častitamo, vrle brambovce pa"ia do i: v 
ljamo k zastopno8ti, delavnosti in .vztrajnost.6 

Tudi moramo častitati gasilnemu društvu, da 
je dobilo v osebi g. Klemenčiča, tržana in pek. 
mojstra, vrlega sobrata ter značajnega narod-
njaka. — V nedeljo, dne 24. julija t. 1., po božji 
službi pri podružnici sv. Antona v Leskovcu po-
litičen shod. Skliče ga društvo „Sava". Poročal 
bo dež. posi. Žičkar. Govorilo se bo o prihodnji 
deželnozborski volitvi. Vinogradnikom pa se bo 
delil pouk o prenovljenju vinogradov. Pričako-
vati je obilno volilcev in vinorejcev. — V Po-
savju bo obilno jabolk in češpelj. Treba bo 
skrbeti, da se objavijo kupci s sadjem. 

— „Narodni dom" v Brežicah pripravlja 
se kaj pridno na otvoritven praznik dne 14. av-
gusta t. 1. Vsakema narodnjaku, kateri si ogleda 
to krasno stavbo, širi se srce radosti na novo 
imenitno prirejenih prostorih. Od tal do strehe 
vse novo, starega poslopja, na kojega temelju 
se dviguje novo, ni več poznati, — vse prak-
tično in prostorno razdeljeno: velike gostilniške 
sobe, prostorna privatna stanovanja, mnogo sob 
za tujce, krasno, moderno in luksurjozno oprem-
ljena velika dvorana s stalnim odrom, povečani 
vrt, s steklenim salonom, veliko verando, — vse 
razsvetljeno z lastno plinovo lučjo, — dela ne-
popisen vtis na obiskovalca. To stavbo torej pri-
pravlja se čitalnica brežiška slavnostno izročiti 
javnosti. — Upoštevajoč velevažni pomen narod-
nega zbirališča ravno v Brežicah, so se na va-
bilo čitalnice prijavila k sodelovanju nepričako-
vano mnoga pevska in sokolska društva, — 
hrvatska in slovenska, tako da obeta ta dan 
biti dan provzbuje in narodne zavesti. Iz vsega, 
kar pripravlja brežiška čitalnica za ta dan, se 
da sklepati, da bo omenjena otvoritvena slavnost 
velikanska, da se bo vsakemu posamezniku nudil 
poseben umetniški vžitek. Ta dan tedaj v Bre-
žice, da pokažemo z mnogobrojnim številom, 
kako ve slovenski rod ceniti vsak pojav narodne 
samozavesti in narodne posesti, kakoršno se 
mora smatrati „Narodni dom" v Brežicah. 

— Brežice. Celi teden je le nesreča nadle-
govala naš okraj Po noči dne 11. t. m. je strela 
vžgala hram posestnika Matija Mihelina; dne 
12. t. m. ob 1 uri po noči je strela udarila v go-
spodarsko poslopje Franje Tucerja v Veračeh in 
tisti dan po poldan so otroci vžgali kozolc An-
tona Kašpreta v Kozjem. — Danes, v soboto, pa 
je lepo, nebo je jasno, nad široko ravnino krško-
brežiSko ni enega oblačka. Narava sama je ve-
sela, praznična, pričakuje svoje sinove naše brate 
Hrvate. Ob treh popoldne so topiči zagromeli in 
pevci naše čitalnice so sprejeli brate Hrvate z 
„Liepa naša domovina" in tako se je ponavljalo 
na vsakem kolodvoru, predvečer velikega slo-
vanskega praznika. 

— Iz Ptuja. Odbor „Slov. pev. društva" 
prosi vse gg. poverjenike, slavna pevska društva, 
č. pevke in pevce, sodelujoče pri siavnosti dne 
7. avgusta 1.1. v Mariboru, naj vzamejo jim do-
poslane note s seboj, sicer jih bo manjkalo pri 
koncertu. Ker bode skupna pevska vaja prepo-
trebna, posebno glede prednašanja novih skladb, 
prosijo se vsa slavna druStva, kakor tudi po-
samezne č. pevke in pevci, da pridejo že do-
poldne v Maribor. Koncert bode od pol 4. do 
pol 6. ure, torej bode za tiste udeležence jako 
ugodno, ki se žele odpeljati zvečer ob četrt 8. 
uri iz Maribora. Udeleženci, ki žele prenočišča, 
naj se obrnejo na lokalni odbor v Mariboru na 
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g. dr. Milana Gorišeka, odvet. konc. T pisarni 
dr. Glaserja. Spored koncerta se kmalu objavi. 

— Prismojeni „Štajerc" piSe v zadnjem 
svojem liBtiCu med drugim : „upamo, da se bode 
tem šemam gobec skoraj zavezal". — Gotovo 
misli umazani „Štajerc" tu sam sebe. 

— Ptujskega župana Orniga „Šajerc" kaj 
rad imenuje prijatelja slovenskega kmeta. No, 
Bog nas varuj takih prijateljev, kakor sta Ornig 
in njegov nemSkutarski .Štajerc". — Svoje pri 
jateljstvo do slovenskega kmeta pokazal je Ornig 
najbolje takrat, ko je od državne podpora, ki je 
bila namenjena prvotno le revnim slovenskim 
Haložanom, izprosil polovico za ptujske nemške 
meščane, tako da so bili revni Haložani za 
20 000 K le po posredovanju župana Orniga in 
dveh drugih ptujskih Nemcev prikrajšani. Svoje 
prijateljstvo do slovenskega kmeta pa hočeta 
Ornig in „Štajerc* tudi na ta način pokazati, 
da ga hočeta osrečiti z blaženo nemščino. — 
.Štajerc" vedno naglaša potrebo znanja nem-
ščine /.a slovenskega kmeta. — Mi vsi vemo, da 
znanje nemščine našemu kmetu ne škoduje, 
nikakor pa ni to znanje našemu kmetu potrebno. 
Pač pa je nasprotno potrebno znanje slovenskega 
jezika vsem nemškim uradnikom v naših spod-
nještajarskih mestih in trgih. Kolikokrat se pri-
godi, da si mora slovenski kmet vzeti seboj 
tolmača, ako pojde v kakšni cesarski urad, ker 
ne zna dotični uradnik slovenski. Ali je to pra-
vično ? Ako hoče uradnik si med Slo-
venci svoj kruh s lužit i , mora znati 
tudi jezik s lovenski . In ako bi ptujski 
župan Ornig in .Štajerc* res bila prijatelja slo 
venskega kmeta, potem bi ne vsiljevala kmetu 
učenja nemščine, pač bi se zavzela zato, da zna 
vsak uradnik popolnoma slovenski, Ali tega pa 
še „Štajerc" in župan Ornig nista nikdar sto-
rila, ker nista pri jatel ja poStenega, 
zavednega s lovenskega kmeta, am-
pak njegova sovražnika , ker se jima 
ne gre za blagostanje , ampak za po-
ne mč en j e našega kmeta. 

— Himen. Poročil se je dne 18. t. m. naš 
rojak in posestnik pri Veliki Nedelji, profesor na 
Dunaju, g. dr. Frančišek Lastavec z gdč. Poldi 
Grüner, hčerko ministerijalnega tajnika v Solno-
gradu. Častitamo vrlemu domoljubu! 

— Kapela. Zopet je imela naša šolska mia 
dina zabeležiti vesal dan. V četrtek, dne 14. t, m. 
imela je izlet v OSeslavce k obče znanemu šol-
skemu prijatelju g. Alojziju Kreftu. Tukaj so bili 
otroci prijazno sprejeti in imenitno postreženi. V 
imenu šolske mladine izrekamo na tem mestu 
g. Kreftu in njegovi blagi gospej najtoplejšo 
zahvalo za njiju veliki trud in požrtvovalnost. 
Bog plati! Živeli tudi drugi darovalci! 

Šolsko vodstvo Kapela. 

D o p i s i . 
Iz Savinjske doline. Gospod urednik! 

Vi ste zelo učena in prebrisana glava in veste 
dosti. Nekaj pa vem, da Vam ni znano. Ste že 
bili v Gornji Savinjski dolini? Kaj ne kako je 
lepa! Glejte pa, kdo bi si mislil, v to krasno 
dolino je prikorakala tista grda in ostudna žival, 
ki ji pravijo krastača ali krota. Rodil se je ta 
grdi in strupeni nestvor tam nekje v starodav-
nem Ptuju; oče mu je nemčur mati pa lutriS 
vera. Ni čuda torej, da otrok ne more biti kaj 
drugega kakor giftna krota. In tega zlodja so 
celo krstili; pa ni treba misliti, da v cerkvi. 
Prineali so škaf gnojnice, jo zlli vrh grde bu-
tice in eden je govoril: Jaz te krstim v imenu 
v imenu laži, hinavstva in podlosti in ti dam 
ime .Štajerc". Kakoršen krst, takšni so tudi 
darovi. Darove tega spačka pa tako dobro po-
znate. Gospod urednik, Vi gotovo poznate kak-
Snega zdravnika, ki bi mogel ta .gift" ozdraviti. 
Nekaj mož je že zagiftanih. Pomagajte, če mo-
rete! Mi imamo sioer«že pripravljen lak, pa je 
malo Se prehud. Če ne bo drugače, ga bomo 
morali vendar le porabiti. 

Drage slovenske novice. 
— Obširno poročilo o vsesokolskem zletu 

i Ljubljani priobčimo prihodnjič. Za danes naj 

«uno pripomnimo, da je bila udeležba velikanska, 

nad 2000 „Sokolov" v sokolskem kroju, in nebroj 
drugega občinstva. Obenem naj tudi že danes 
konštatujemo, da je primeroma najčastnejše na-
stopilo štajarsko „Sokolstvo", kajti Celje je po-
slalo v Ljubljano 72 čilih „Sokolov", Ljutomer 
pa 30. Kakor smo izvedeli, bo tudi najbrž celjski 
„Sokol" dobil prvo darilo pri tekmovalni telo-
vadbi, na kar smemo biti v resnici ponosni. 

— Vabilo na ustanovni občni zbor akad. 
fer. društva .Gorotan", ki se vrši v Velikovcu 
v .Narodnem domu" dne 27. julija 1.1. ob 2. uri 
popoldne s sledečim sporedom : 1. Pozdrav. 2. Po-
ročilo pripravljalnega odbora. 3. Sprejem novih 
članov. 4. Volitev odbora. 5. Načrt počitniškega 
delovanja. 6. Slučajnosti. Vabimo vae narodne 
Slovence in Slovenke, da se v obilnem številu 
udeleže našega prvega občnega zbora, da s tem 
pokažejo, da zares z nami čutijo in tudi hočejo j 
z nami delovati v prid zatiranega našega ljudstva. 

Odbor. 
— Samomorski poizkus da v kar j a. Davkar 

v pokoju g. Ferdinand Jug v Gorici, je poizkusil 
samomor z revolverjem. B<I je dalj časa jako 
čuden. Podnevi je spal, ponoči hodil okoli. So-
proga in hči ga nista mogli privesti do bolj 
rednega življenja. Zadnji čas je bil zelo nervozen. 
Soprogi je naročil, naj mu pripravi nekaj mleka. 
Ko je šla iz sobe je vzel revolver in se ustrelil. 
Ko se soproga vrne, ga dobi vsega krvavega in 
pade poleg njega na tla. Prihitela je tudi hči. 
Poklicali so zdravnika dr. Brecelja, ki je kon* 
statiral, da se je ustrelil Jug enkrat v usta in 
trikrat v glavo nad desnim sencem. Odpeljali 
so ga v bolnišnico, in ni izključeno, da še 
ozdravi. 

— Morilec oddan v norišnico. Oni de 
setnik Martin Bernhard, ki je, kakor je bilo že 
večkrat omenjeno, tako grdo ravnal z neko to 
varniško delavko Meotti na Sočinem mostu med 
Podgoro in Stračicami, da je vsled tega grdega 
ravnanja umrla, ni bil, kakor je zdaj dognano, 
nikdar obsojen zaradi tega na 12 letno ječo, 
kakor so to poročali razni listi, ter se ni proti 
njemu kazenska razprava sploh nikdar izvedla. 
Pač pa je bil spoznan od vojaSkih zdravnikov 
za zblaznelega, in se nahaja zdaj na Dunaju v 
vojaški norišnici. Kakor se je pozneje dognalo, 
bil je Barnhard še predno je bil potrjen v vo-
jake dvakrat na opazovanju v norišnici. 

— Severno - ameriška eskadra v Trstu V 
Trst je priplula severno ameriška eskadra pod 
poveljstvom kontr&dmirala Alberta Barkerja Naj 
prvo je priplulo vojno brodovje, obstoječe iz šest 
vojnih ladij in ene jahte križarske divizije in 
kmalu na to pa divizija križark, obstoječa iz 
ene oklopnjače in dveh križark. Eikadra ostane 
v avstrijskih vodah dva do tri tedne. — Divi-
zija vojnih ladij obstoji iz sledečih oklopnjač: 
„Kearsarge" 11540 t., .Maine" 13.300 t., „Ala 
bama" 11565 t., „Jowa" 11370 t., „Illinios" 
11565 t. — Divizija križark obstoji iz ladij: 
„Olympia" 5870 t, .Baltimore" 4413 t., „Cleve-
land" 3200 t in jahta „Mayflower" 2690 t. 

— Slovensko šolsko vprašanje v Trstu 
se po več kot deset let trajajočem boju bliža 
rešitvi. Z odlokom z 2. maja 1899 je tržaško 
namestniStvo že v tretje odbilo prošnjo za usta 
novitev mestne slovenske šole v Trstu in mini-
strstvo je to potrdilo. Proti temu je bila vložena 
pritožba na upravno sodišče in je obravnava o 
tej pritožbi razpisana na 7. oktobra t. 1. 

— Tržaške bombe. Tržaška policija je 
našla v društvenih prostorih italijanskega telo-
vadnega društva .Società Ginnastica* dve bombi 
Orsinijevega sistema, nadalje več patronov, kapic 
in smodnika. Policija je bila obveščena baje o 
tem po nekem anonimnem pismu iz Gorice. 
Policija vodi preiskavo strogo tajno in ni časo-
pisju naznanila druzega, nego da so se pri hišni 
preiskavi našle bombe, in pa osebe, katere je 
aretirala. Italijanako telovadno društvo je že od 
nekdaj bilo središče vseh protiavstrijskih de-
monstracij in je bilo Zato že društvo večkrat 
razpuščeno. Bombe so bile narejene na Italijan-
skem. O namenu bomb so razširjene po Trstu 
razne govorice. Nekateri so mnenja, da so na-
meravali .neodreSenci" z bombami razrušiti po-
slopje policijske direkcije, drugi zopet pravijo, 
da je bil naperjen napad proti slovenskemu 
„Narodnemu domu", nekateri pravijo, da so ho 

teli razrušiti palačo cesarjevega namestnika, in 
zopet drugi, da so nameravali razrušiti nemške 
šole v Trstu. V to zadevo so zapleteni Jakob 
Fummis, občinski učitelj, ki je pobegnil; dru-
štveni učitelj za telovadbo Napoleon Cozzi in 
mestni blagajniški uradnik Oskar Suban. Kako 
ulogo so igrali predsednik društva dr. Mrach(!), 
tajnik Salvator, društveni slugi Balanza in Dipoli, 
dimnikarski mojster Salatei, tržni nadkomisar 
Bonifacio, koje je zaprla policija, ni znano. Mestni 
uradnik Sillanui je pobegnil. Policija še ni za-
ključila svojih poizvedovanj in bode najbrže za-
prla še mnogo oseb. 

— Prepovedan shod. Italijanski dijaki so 
hoteli v Trstu prirediti shod v gledališču .Po-
liteama Rossetti", da bi razpravljali o dogodkih 
v lnomostu. Redarstvena oblast pa je prepove 
dala ta ahod s tistim navadnim utemeljenjem : 
iz ozirov na javni mir in red. 

— Na poročnem potovanju utonila. Dva 
novoporočenca sta prišla na ženitovanjsko po-
tovanje na Reko. V čolnu sta se vozila izvun 
luke. Čoln se je prevrnil in oba sta utonila. Baje 
sta ponesrečena Karol Dunischy iz Krakova in 
njegova žena. 

Politični pregled. 
— Pavel Krüger f. Dne 14. t. m. je umrl 

v Clarensu bivši predsednik republike Transvaal, 
Pavel Kröger. Bolehal je že več mesecev, odkar 
je moral zapustiti svojo nesrečno domovino v 
Afriki. Rojen je bil 10. oktobra 1825 v Coles 
bergu na južni točki Afrike. Kot otrok se je 
preselil s svojimi starši v Natal, pozneje v re-
publiko Oranje in končno v Transvaal Že s 16. 
leti je služil državi kot častnik, pozneje kot 
državnik. Od leta 1883. je bil predsednik Trans-
vaala. Svojo domovino je goreče ljubil ter krče-
vito branil njeno ustavo. Zato se je tudi grabež-
ljivim Angležem odločno postavil v bran. Ko je 
videl, da se je začela vojna nagibati proti Burom, 
odpravil se je leta 1900 v Evropo, da pregovori 
velesile za posredovanje, kaf pa se mu ni po-
srečilo. Njegova zadnja želja pa je vendar bila, 
da bi mu počivalo truplo v njegovi ljubljeni 
afriški domovini. Ali bodo Angleži to dovolili, 
je seveda dvomljivo. 

Rusko-Japonska vojna. 
Iz Petrograda se poroča: Vesti o ogromnih 

japonskih izgubah pred Port Arturjem so pov-
zročile povsod veliko senzacijo. Ljudje tem ve-
stem verujejo, zlasti odkar se ve, da so pri od-
bitju japonskega napada igrale važno vlogo mine. 
Poročilo, da znaša število padlih Japoncev 30.000, 
se potrjuje iz Mukdena, Liaojanga, Čifua, Šangaja 
in Niučvanga. Iz Harbina je bilo poslanih 30 
poštnih golobov v Port Artur, da bi od tamkaj 
prinesli podrobnosti o nedeljskih dogodkih. 

V petek je došlo iz kompetentnega vira 
iz Mukdena to-le poročilo v Petrograd: V noči 
11. t. m. je tretja japonska armada napadla port-
arturško trdnjavo, a bila z ogromnimi izgubami 
odbita. Mine so širile v japonski armadi smrt 
in pogin. Število padlih znaSa 30000. 

Poročilo iz Liaojanga pa pravi: O japon 
skem naskoku na Port Artur 11. t. m. še sicer 
niso znane podrobnosti, ve pa se toliko, da j« 
bil napad sijajno odbit. General Fok je zasledo-
val sovražnika do Navalina. Japonske izgube so 
velikanske. Rnsi so izgubili 1000 mož. 

Po poročilih iz Petrograda je bila v nedeljo 
pred Port Arturjem tudi pomorska bitka. Ja-
ponci so trdnjavo napadli s suhe in morske 
strani, in sioer je z morja napadlo združeno 
Togovo in Kamimurovo brodovje. — Vsa ruska 
eskadra je odplula na morje in pričela boj, v 
katerem so jo zlasti podpirale obrežne baterije. 
Vnela se je velika bitka, v kateri so se zlasti 
odlikovale ruske torpedovke, ki so poškodovale 
dve japonski oklopnici. Ruske bombe so potopile 
štiri križarke !>Po teb izgubah so se Japonci 
umaknili. Na ruski strani je bila lahko poško 
dovana samo križarka „Novik". 

Iz Pariza se poroča: Japonci so bili v ne-

deljo tako na suhem, kakor na morju poraženi. 

Dve japonski oklopnioi ste bili tako močno po-

škodovani, da so ju morale druge ladje vleči na 

Miaotske otoke. Čuje se, da je bil • pomorski 



bitki ranjen tadi admiral Togo. Japonci molče 
trdovratno tako o poraza na kopnem, kakor na 
morja, toda resnica je, da vlada v Tokiju velika 
vznemirjenost in da je mestni zbor odložil pri 
prave za slavnost padca portarturške trdnjave 
na nedoločen čas. 

„Lokalanzeiger" poroča iz Tokija, da si je 
raska armada po poročilih iz Čifua s pomočjo 
mornarice prisvojila zopet vse pozicije, katere 
so preje že zavzeli Japonci. 

„Berliner Tagblatt" priobčuje brzojavko, da 
so nedavno Japonci spravili vse svoje težke to-
pove na pozicije in so se skrbno pripravljali na 
splošni naskok na Port Artar. Med tem pa je 
vdrla raska posadka iz trdnjave, porazila Ja-
ponce in vzela njihove pozicije. Japonci so imeli 
ogromne izgube. 

Po poročilih „Novega Vremena" iz Liao 
janga so Japonci v ponedeljek 11. t. m. res izga 
bili pred Port Arturjem okola 30.000 mož. V 
Liaojangu vlada sploSno prepričanje, da se bo 
moral general Oku v najkrajšem času umakniti 
na jug, da opomore japonski armadi, oblegajoči 
Port Artur, ker je sicer v nevarnosti, da jo Rusi 
popolnoma uničijo. 

Po poročilih iz Petrograda je ruska kri-
žarka „Novik" vdrla iz portarturškega pristanišča 
in odplula proti Vladivostoku. 

London, 16. jalija. O položaju pri Port 
Arturja še vedno ni nikakih zanesljivih poročil. 
Danes prijavljajo nekateri listi brzojavko, da je 
japonsko brodovje včeraj zopet bombardiralo 
Port Artur, a uradno ta vest še ni potrjena. 

Petrograd, 16. julija. Danes zjutraj je 
izšlo uradno naznanilo, da so Japonci zasedli 
Inkov in da so Rusi brez boja zapustili Njučvang. 

London, 16. julija. Rusi so brez boja za-
pustiti Njučvang in v pristanu nabajajočo se 
malo vojno ladjo „Sivuč" potopili. 

London 16. jalija. Dopisnik „Expressa* 
poroča: Armada generala Nodzu, ki je tako 
močna kakor Okuova armada ali pa še močnejša, 
gre od vzhoda ptpti železnici, dočim prodira 
Karoki s petimi divizijami proti severu, da se 
polasti železnice ter onemogoči Rusom umikanje. 
Japonci imajo močno topništvo, baje imajo v 
Mandžuriji 600 topov. Okuovo armado cenijo na 
65000 mož s 245 topovi, Nodzovo na 80000 
mož s 180 topovi in Kurokijevo na 105.000 mož 
z 226 topovi, dočim ima Kuropatkin 115 000 mož 
z 200 topovi. 

Petrograd 16. jalija. Kozaški poročnik 
Steinger, ki je prišel iz Port Arturja v Dačičavo, 
je pripovedoval, da se nahaja japonsko brodovje 
med trdnjavo in Daljnem. Razpoloženje ruske 
vojske v Port Arturju je izvrstno. 

Petrograd 18. julija. General Samsonov 
je dne 11. t. m. ustavil Japonce, ko so prodirali 
na Inkov. Japonci so v tem boju izgubili več 
sto mož. Rusi bombardirajo utrdbe, ki so jih 
Japonci napravili v Kajčov. Kaže se, da je voj 
generala Nodzu, ki se naslanja na Kakušan, do-
bil nkaz prodreti skozi ruski centrum. 

Petrograd 18. julija. General Kuropatkin 
se ne loti nobene bitke, dokler ne dobi zadosti 
topničarstva. 

London 18. julija. Iz japonskega vira se 
poroča, da za prihodnje dni ni pričakovati na 
skoka na Port Artur. Maršal Oyama, ki se je z 
dvema divizijama izkrcal v Daljnem, bo sam 
vodil naskok na Port Artur. 

Loterijske številke. 
Danaj, dne 16. julija 1904: 37, 69, 57, 13, 41. 
Gradec, „ „ „ 16, 14, 63 80, 35. 
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(321) 2-1 Prodajalka 
v trgovini z mešanim blagom želi že večletno službo 

menjati. — Tvrdke z mešanim blagom (mogoče filijale) 

na deželi ali v kakem trgu naj se obrnejo na naslov 

M. B. 174, poste restante, Celje. 

Kobila (322) 2-1 

Tužnim srcem javljamo podpisani žalostno 
vest o smrti svojega iskreno ljubljenega, pre-
dobrega očeta, brata in svaka, blagorodnega 
gospoda 

Frana Kocevarja 
veletržca z vinom in posestnika, čast. 

občana trga Središče 
kateri je danes ob 10. dop. po kratki in mučni 
bolezni v 67. letu svoje starosti mirno v Go-
spodu zaspal. 

Zemski ostanki predragega rajnika se bodo 
svečano blagoslovili v ponedeljek, dne 18. julija 
ob 4. uri popoldne v hiši žalosti, Elizabetina 
ulica št. 25, in se potem pokopljejo v družinski 
rakvi na mestnem pokopališču. 

Sv. maša zadušnica se bode brala v torek 
dne 19. julija ob 10. uri dop. v frančiškanski 
župni cerkvi. 

Mar ibor , dne 16. julija 1904. 

Katarina Kočevar, Elizabeta Petovar roj. Ko-
čevar, sestri. Leopold Petovar, svak. Marija 
Kočevar, hči. Lovro Kočevar, Ivan Kočevar, 
brata. Marija Kočevar roj. Mravlag, Ana Ko-
čevar roj. Zadravec, Julijana Kočevar roj. 

Sinko, svakinje. (320) 

Prvi spodnještajarski 

spedicijski, komisijski 
in transportni zavod 

F. Pellé v Celju 
se priporoča za prevzetje vseh v to stroko 

spadaj očih naročil. 

Kulantna postrežba. Zmerne cene. 
Vkladanje blaga in pohištva itd. v suhih, za-

varovanih shrambah. (319) 5-1 

Dva trgovska 

učenca i 
pridna in iz poštene hiše, sprej-
meta se takoj pri tvrdki Andrej 

Golob, Koprivnica, Štajarsko. 

V najem vzamem 
gostilno v dobrem kraju in dobro vpeljano 

mesarijo. Najemnino plačam naprej. — Po-

(296) nudbe upravništvu „Domovine". 8-5 

Prodaja hiše 
Občina NOVACERKEV proda svojo hišo št. 25 v 

Novicerkvi. (313) 3-2 

Hiša je jako lepa in ima za vsako trgovino 

in obrt sposobne prostore. Pri hiši je velik vrt in trata. 

Cena in podrobnejši plačilni pogoji se poizvejo pri žu-

panstvu v Novicerkvi. 

2 čevljarska pomočnika 
dobita stalno delo pri Cvetku Pičko, čevljarskem 
mojstru na Suhi, pošta Labod, Koroško. — Slo-

venci imajo prednost. (315) 2-2 

Mlinarskega 
pomočnika 

sprejmem prvega septembra. — Plača po dogovoru. 
Stefan. Legni le , posestnik valjčnega mlina v Framu 

pri Račah. (317) 2-2 

S parno silo obratovana 

tovarna za glinske 
izdelke v Račju 

priporoča svojo veliko zalogo vsega v njeno 

stroko spadajočega blaga, kakor: 

zidne opeke, izdelane z roko ali 
pa na strojih, votle zidne opeke, 
opeke na oboke, lončenih cevi 
za drenažo, na strojih izdelane 
strešne opeke, patentirane za-
rezne opeke, plošč za tla-
kanje itd. (255)16-7 

Blago izvrstno, ker napravljeno iz naj-

boljše, s stroji obdelane gline; cene nizke. 

600hektolitrov 
najfinejšega vina ima naprodaj graščina 
Dugoselo pri Zagreba. V kraju je želez-

niška postaja. (275) 15—8 

rdeökasto-bele barve, štiriletna, 15'2VS pesti visoka, 

garantirano brez napake, po lipicanskem žrebcu, vozi 

eno- in dvovprežno, zelo postavna, krotka in varna, je 

naprodaj. — Vpraša naj se v upravništvu „Domovine". 

Le pri 

„m er kur-ju" 

trgovina z želez-
nino, P. Majdič, se kupijo najboljši poljedelski stroji, 

mlatilnice 
vitelji, slamoreznice itd. 
Bogata zaloga t r a verz 
in železniških šin, železa 

za vezi, cementa, vodovodnih naprav in cevi in vsako-
vrstnega, v železninsko stroko spadaj očega blaga. 


